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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:730 Utbetalningar till vindkraftskommuner

I november 2025 lämnade jag in en skriftlig fråga till energi- och 
näringsminister Ebba Busch (KD) om utbetalningar till kommunerna baserat på 
fastighetsskatten för vindkraft. Jag beklagade att regeringen valt en 
fördelningsmodell baserad på installerad effekt, och att kommunerna alltså inte 
får den faktiska fastighetsskatten från vindkraft i den egna kommunen, vilket 
vore ett starkare incitament för att tillstyrka nya vindkraftsparker. Samtidigt 
efterlyste jag tydlighet avseende både  omfattning och långsiktighet.

Ministern inledde sitt svar den 26 november med att beskriva mina frågor:

”Linus Lakso har frågat mig om det är min och regeringens avsikt att 
kommande utbetalningar till kommuner med vindkraft ska vara lika höga som 
den samlade fastighetsskatten från vindkraft. Linus Lakso har också frågat mig 
om jag anser att kommuner som ska fatta beslut om vindkraft bör utgå från att 
kommuner som tillstyrker nya vindkraftsparker kommer att få ta del av en 
summa som baseras på fastighetsskatten från vindkraft, när vindkraftsparken 
har tagits i drift och under dess driftstid.”

Och hennes svar var mycket tydligt: ”Avsikten är alltså att kommande 
utbetalningar ska vara lika höga som den samlade fastighetsskatten. Den 
kommer dock aldrig att motsvara fastighetsskatten exakt på kronan. Effekten av 
detta är en förutsebarhet för kommunerna, som ska kunna räkna med att den 
summa de kommer att få per installerad megawatt i kommunen kommer att 
vara ungefär densamma varje år.”

Men i de framåtsyftande skrivningarna i regeringens nya proposition Vindkraft 
i kommuner nämns inte att summan ska vara baserad på fastighetsskatten, utan 
det har till och med lagts in en bisats som säger ”om det finns medel”. 

Regeringen redovisar först sin bedömning: ”För att öka kommunernas 
incitament att säga ja till ny vindkraft, och samtidigt kompensera de kommuner 
som redan har tillåtit att vindkraftverk byggs, bör ersättningen till kommuner 
med vindkraft vara långsiktig.”

Senare står följande: ”Därför har regeringen för avsikt att möjliggöra för 
utbetalning av medel som beräknas för kommande budgetår. Statens 
energimyndighet bör få ge ekonomiskt bidrag, om det finns medel, för att 
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främja utbyggnaden av vindkraft.” 

När kommunerna fattar sina beslut om vindkraft måste de känna sig säkra på 
stödets långsiktighet och ungefärliga storlek. Annars motverkas syftet, att öka 
kommunernas incitament att säga ja till ny vindkraft.

Man kan undra varför regeringen inte anger i propositionen att utbetalningarna 
till kommunerna, också långsiktigt, ska baseras på den samlade 
fastighetsskatten från vindkraft. 

Mot bakgrund av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Har ministern för avsikt att förtydliga bestämmelserna så att kommuner som 
tillstyrker nya vindkraftsparker kan utgå från att de får en summa, baserad på 
fastighetsskatten från vindkraft, när vindkraftsparken har tagits i drift och under 
dess driftstid?

………………………………………

Linus Lakso (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


